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Vorrei fare la proposta che sia defe-
r i t a al presidente la nomina di nn commis-
sario, in sostituzione dell 'onorevole Luzzat t i 
d ivenuto ministro, nella Commissione di 
v ig i lanza sul fondo di emigrazione. Questo 
solo colevo dire. 

Presidente. Pensavo appunto di inv i ta re 
domani la Camera a provvedere per sosti-
tu i re i commissari mancant i in diverse 
Commissioni. Ora l 'onorevole Rizzo propone 
che, per ciò che si r i fer isce alla Commis-
s ionedi v igi lanza sul fondo dell 'emigrazione, 
si deferisca al Pres idente la nomina del 
commissario, che deve sost i tuire l 'onorevole 
Luzzatti , nominato ministro del tesoro. 

Voci. Sì, sì ! 
Presidente. Allora pongo a par t i to questa 

proposta dell 'onorevole Rizzo. 
(È approvata). 

Verificazione di poteri. 
Presidente. La Giunta delle elezioni ha 

presentato la relazione sulla elezione con-
testata del collegio di Massa - Carrara. 
Questa relazione sarà s tampata e d is t r ibui ta 
e inscr i t ta nel l 'ordine del giorno della tor-
nata di mercoledì. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego l 'onorevole segretario di 

dare le t tura delle domande d ' interrogazioni . 
Ceriana-Mayneri, segretario, legge: 
« Interrogo il minis t ro degl ' in terni sulle 

responsabil i tà dei funzionar i i nei lut tuosi 
fa t t i di Torre Annunzia ta del 31 agosto 
ul t imo e sui provvedimenti presi a r iguardo 
di quei funzionar i i . 

« Rispoli . » 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro d i grazia e giust izia e degl ' in terni sulle 
ragioni per le quali si lascia impunemente 
violare la vigente legge 6 maggio '77, che 
nei giudizi penal i vieta la pubblicazione 
per mezzo della s tampa degli at t i della pro-
cedura scrit ta; se credono che conferisca 
alla educazione e moral i tà pubbl ica il consen-
tire che venga quot idianamente a l imenta ta 
la morbosa curiosità intorno ai part icolari 
dei più tu rp i reati . 

« Mango. » 
« I sottoscrit t i chiedono d ' i n t e r roga re 

l 'onorevole ministro del l ' interno circa l 'ap-
plicazione delle disposizioni contenute al 
comma d dell 'articolo 4 della legge sul ser-
vizio veter inar io del 26 g iugno 1902, n. 272. 
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154 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare gl i 
onorevoli minis t r i dei lavori pubblici e delle 
poste e telegrafi sui continui r i ta rd i dei t ren i 
che portano a Brindis i la val igia postale 
internazionale. 

« Chimienti . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

minis t ro dei lavori pubblici per sapere se, 
anche in vis ta dei gravi inconvenient i ul-
t i m a n ente verificatisi , in tenda migliorare 
le comunicazioni t ra la Sicilia ed il Conti-
nente. 

« G. Di Stefano. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare i 

minis t r i delle poste e della marina per sa-
pere se in tendano provvedere ad evi tare i 
r i t a rd i , che si verificano nel porto di Na-
poli nel le operazioni di approdo del postale 
Palermo-Napoli . 

« G. Di Stefano. » 
« Interrogo il ministro dell ' interno sul-

l 'eccidio di Torre Annunzia ta 
« Todeschini. » 

« In ter roghiamo il minis t ro di grazia e 
giust izia sulla sua ant ica promessa di col-
locare in p ian ta stabile gli s t raordinar i di 
cancellerie. 

« De Felice Giuffrida, Noè. » 
Presidente. Queste interrogazioni saranno 

inscri t te nell 'ordine del giorno secondo l'or-
dine di presentazione. 

Prego ora gli onorevoli segretari di dare 
le t tura di una domanda d ' interpel lanza. 

Ceri ana Mayneri, segretario, legge. 
« I l sottoscritto chiede di in terpel lare 

il minis t ro di grazia e giustizia per sapere 
se non repu t i necessario prendere provve-
diment i per dare alle amnist ie quella por-
tata, che è nel loro spirito, anche in rapporto 
al dir i t to elettorale, specialmente di f ronte 
alle contraddizioni t ra le varie magis t ra ture 
dello Stato. 

« Vigna. » 
Presidente. L'onorevole presidente del Con-

siglio doveva dichiarare oggi se intenda ac-
cettare le in terpel lanze a lui rivolte, di cui 
ieri fu data le t tura . 

Giolitti, presidente del Consiglio. Non ho dif-
ficoltà che si iscrivano nel l 'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole ministro di grazia 
e giust izia dichiarerà domani se accetta la 
in te rpe l lanza , di cui oggi fu data le t tura . 


